

Словакия

Уважаемые господа!

Туристическая компания "ТЕРРИТОРИЯ ОТДЫХА" искренне благодарит Вас за то, что Вы доверили нам свое путешествие. Позвольте заверить Вас, что мы сделаем все возможное, чтобы Ваше путешествие было приятным и оставило у Вас самые восторженные впечатления. Несмотря на то, что программа Вашего тура исключает возникновение непредвиденных ситуаций, тем не менее, мы считаем необходимым проинформировать Вас об основных правилах организации туристической поездки в **Словакию**.

УБЕДИТЕЛЬНО просим не забывать необходимые для Вашего путешествия документы: **паспорт, договор-ваучер, медицинскую страховку.**

МЕДИЦИНСКАЯ СТРАХОВКА

В пакете документов Вы получаете страховой полис. Просим Вас внимательно прочитать условия страхования, обращая особое внимание на телефоны экстренной связи с диспетчерской службой. Диспетчерская служба работает круглосуточно, Вас обслуживают русскоговорящие операторы. Во всех серьезных случаях, особенно при необходимости госпитализации, **НАСТОЯТЕЛЬНО** рекомендуем связаться с диспетчерами страховщика и получить медицинскую помощь через их сервисную службу. Подробные условия страхования изложены в Вашем страховом полисе. Пожалуйста, найдите время, ознакомьтесь с ним.

ИНФОРМАЦИЯ О НОРМАХ ВВОЗА ТОВАРОВ И ВАЛЮТЫ НА ТЕРРИТОРИЮ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Норма беспошлинного ввоза: **до 50 кг включительно на сумму не более 1500 евро (для авиатранспорта - 10000 евро)**. Сюда относятся и **продукты, и одежда, и другие товары**, которые вы везете для личного пользования. Беспшлинно можно ввезти **3 литра алкогольных напитков на одного человека**, достигшего 18-летнего возраста. В этот объем **включено и пиво**. Максимальное же количество алкоголя, которое может ввезти физическое лицо - 5 литров. Но за каждый литр свыше трех придется уплатить пошлину - 10 евро. **Сигарет** можно ввезти **200 штук**, то есть один блок, **или 250 граммов табака**. Ввозимые либо вывозимые физическими лицами **наличные денежные средства и (или) дорожные чеки** через таможенную границу Таможенного союза на общую сумму, превышающую в эквиваленте **10000 долларов США**, подлежат таможенному декларированию в письменной форме.

ПОЗВОЛЬТЕ ПОЗНАКОМИТЬ ВАС С ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ, КОТОРАЯ МОЖЕТ БЫТЬ ВАМ ПОЛЕЗНА ВО ВРЕМЯ ВАШЕГО ПРЕБЫВАНИЯ В ЧЕХИИ

Столица

Братислава.

Государственный язык

Словацкий.

География

Страна в Центральной Европе, лежащая на территории горной системы Татр и Карпат. Большая часть страны гориста (почти 80% Словакии лежит выше 750 м над уровнем моря, высшая точка страны - г. Герлаховски-Штит, 2655 м) и рассечена достаточно глубокими долинами крупных речных систем. Треть страны занимают плодородные Южно-Словацкая и Восточно-Словацкая низменности на юго-востоке и Дунайская низменность восточнее Братиславы. На севере граничит с Польшей, на востоке - с Украиной, на юге - с Венгрией, на западе - с Австрией и Чехией. Выхода к морю Словакия не имеет. Общая площадь страны около 49 тыс. кв.км.

Климат

Умеренный континентальный, с ярко выраженной высотной зональностью. Средние температуры июля +19..+21°C на равнинах и +8..+12°C в горах, января +1..+4°C на равнинах и до

-10 °С в горных районах. Самый холодный месяц — январь, теплее всего в июле и августе. Осенью часто идут дожди, а зимой в горах нередко бывает ветрено. Горнолыжный сезон длится с ноября по март. Наиболее комфортное время для посещения страны с целью лечения и расширения кругозора — с мая по сентябрь. На термальных курортах по вечерам может быть прохладно, потому желательно захватить с собой свитер.

Религия

католицизм, протестантизм (лютеранство, реформатство), греко-католицизм, православие

Валюта

Евро

Электричество

Напряжение в электросети - 220 вольт, 50 Гц.

Разница во времени

Отстает от белорусского на 1 час в летнее время, на 2 часа - в зимнее время.

Посольство Республики Беларусь в Словакии

Адрес: 811 02 Братислава 1, ул. Янчова 5. Тел.: +421 2 6225 0152 (дежурный). Факс: +421 2 6280 2026 (автомат). E-mail: slovakia@mfa.gov.by. Время работы: понедельник - пятница с 08.00 до 12.30 и с 13.30 до 17.00.

Таможенные правила

Ввоз и вывоз валюты не ограничен. При въезде с территории стран, не входящих в ЕС, суммы свыше **10 000 EUR** подлежат обязательной декларации. Разрешен беспошлинный ввоз **200 сигарет, 100 сигарилл или 50 обычных сигар или 250 гр курительного табака, литра алкогольных напитков крепостью свыше 22 °, 2 л вина, 50 мл духов, 250 мл туалетной воды, а также вещей личного пользования на сумму не более 430 EUR.** Табачные изделия могут быть ввезены только лицами старше 16 лет, алкогольные — старше 18 лет. Лекарства и медикаменты могут беспошлинно ввозиться в количестве, необходимом для обеспечения минимальных личных потребностей. Запрещён ввоз и вывоз оружия, взрывчатых веществ, порнографической продукции, наркотических веществ, а также культурно-исторических ценностей, не имеющих документального подтверждения законности их приобретения. На территорию стран Евросоюза **запрещено** ввозить продукты, содержащие **мясо или молоко, в том числе колбасу, консервы, сало и даже шоколадные конфеты.** Запрет не распространяется на детское питание и специальные препараты, необходимые для людей с определенными заболеваниями (в этом случае продукты должны быть тщательно упакованы, а их вес не должен превышать 2 кг). В случае обнаружения продуктов они будут конфискованы, а пассажир заплатит штраф.

Связь

Телефонная связь. Телефоны-автоматы работают по телефонным картам (продаются в газетных киосках и отделениях связи, 5 и 10 евро) и монетам (начиная с 0,1 евро). За границу можно позвонить с таксофона, а также с переговорного пункта (тариф дороже на 10-15%) или гостиницы (дороже примерно на 30%). Для выхода на международную связь необходимо набрать 00 - код страны - код города - номер вызываемого абонента. Для звонка в страну необходимо набрать 8 - гудок - 10 - 421 - код города - номер вызываемого абонента.

Шопинг

Большинство магазинов открыто ежедневно, кроме воскресенья, с 9:00 до 18:00 (крупные универсамы и торговые центры в четверг обычно работают до 19:00-21:00). Продуктовые магазины работают обычно с 7:00-9:00 до 18:00-19:00 (нередко с часовым обеденным перерывом). В субботу большинство магазинов открыто с 8:00 до 12:00. Из Словакии можно привезти: разукрашенные пасхальные яйца, фигурки из зерен, изделия из керамики, деревянные статуэтки и кувшины, куклы ручной работы «суполка» в национальных костюмах, изделия из овечьей шерсти, словацкий деревянный духовой инструмент «фуяра». В стране работает единая розничная сеть по продаже изделий народных промыслов — ULUV, ее магазины есть практически во всех крупных городах. Цены в таких магазинах фиксированные; в частных лавочках, напротив, не грех поторгаться. С 20:00 до 5:00 продукты можно купить в магазинах, обозначенных надписью «vecierka».

Банки, обменные пункты

С 1 января 2009 года официальной денежной единицей Словакии является евро. Валюту можно обменять в обменных пунктах (zmenagen), гостиницах, банках, почтовых отделениях и транспортных агентствах. Курс в банках обычно менее выгодный, чем в «обменниках». Банки работают ежедневно, кроме воскресенья, с 9:00 до 11:00 и с 14:00 до 16:00. В субботу — до 12:00. Обменные пункты по будням обычно работают с 7:00-8:00 до 17:00-19:00 с часовым обеденным перерывом (некоторые — круглосуточно). В выходные график их работы обычно с 8:00 до 12:00-15:00. Кредитные карточки принимаются практически во всех банках, в большинстве крупных отелей, на заправочных станциях, в больших ресторанах и магазинах. Комиссионный сбор может достаточно сильно различаться даже в близко расположенных обменных пунктах. Поэтому туристам стоит внимательно знакомиться с условиями обмена, прежде чем принимать решение.

Чаевые

Чаевые составляют примерно 10 % от суммы счёта и полагаются персоналу за хорошее обслуживание.

Кухня и рестораны

Кухня Словакии сочетает в себе черты европейских школ и сильные национальные компоненты. Особой популярностью пользуются местные овечьи сыры, «оштепки» и «пареницы», а визитной карточкой местной кухни считаются супы из овощей, бульоны и различные сложные супы из мяса и овощей, вареники с брынзой, картофельные кнедлики, брынзовые галушки, а также блюда из птицы. Непременно стоит попробовать национальный суп «капустница» (из квашеной капусты) и сегединский гуляш. В Словакии изготавливают прекрасные местные вина, занимающие достойное место среди лучших европейских сортов, и при этом очень недорогие. Наиболее популярные крепкие спиртные напитки — «сливовица» (сливовая водка) и «боровичка» (можжевеловая водка), а также разнообразные настойки на травах. На большинстве курортов есть традиционные рестораны «салаш» и «колиба», где можно отведать национальных блюд под аутентичную словацкую музыку.

Развлечения, экскурсии и достопримечательности Словакии

Братислава: Братиславский замок, руины крепости Девин, Собор Святого Мартина, в котором проходили коронации многих королей, Примациальный (Архиепископский) дворец, Дворец Грассалковичей со знаменитым Зеркальным залом и фонтаном Св. Георгия, Михалская башня. А также Словацкая национальная галерея, Муниципальный музей, старейший в городе Музей Старой мэрии, музей Милана Добеша посвященный виноделию. Стоит осмотреть старинный шахтёрский город Банска Штявница, восточно-словацкий готический город Бардейов с сохранившейся городской крепостной системой, живописная деревушка Влколинец с деталями

народной архитектуры и средневековая Спишская крепость, крупнейшая в Центральной Европе.

Транспорт

Размеры страны очень невелики, поэтому большая часть перевозок осуществляется поездами и автобусами. Главная железнодорожная линия Кошице — Братислава идет через Спишска Нова Вес, Попрад, Жилину и Тренчин. Путешествие между городами на поезде обойдется туристам несколько дешевле, чем автобусная поездка по тому же маршруту. В роли городского транспорта выступают трамваи, автобусы и троллейбусы. Проезд оплачивается талончиками, которые продаются в автоматах оранжевого цвета на остановках — их надо компостировать в салоне. Срок действия билетов ограничен, так что покупать их следует строго перед поездкой. Один талончик действителен на одну поездку. Разовые билеты стоят около 0,3 EUR, проездные на день и на неделю — в районе 0,8 и 3 EUR соответственно. Они продаются в офисах DPHMB, подземных переходах, киосках и кассах на железнодорожных вокзалах. Такси в Словакии недороги, оснащены счетчиками и из-за небольших размеров городов не слишком популярны. В Словакии действует система молодежных и студенческих скидок, плюс ко всему цена билета на междугородные автобусы значительно ниже в выходные дни, нежели в будни.

Аренда авто

Аренда автомобиля возможна при наличии водительского удостоверения (как международного, так и российского), паспорта и кредитной карты. К оплате часто принимаются и наличные, но «кредитка» в виде залога обязательна. Сумма арендной платы зависит от автомобиля и срока аренды, а также от дня недели — в выходные (с 15:00 в пятницу до 9:00 понедельника) и праздничные дни она несколько выше (без учёта расстояния). Возраст водителя должен быть не менее 21 года, а стаж вождения — от года. Стоимость аренды чешских марок автомобилей обойдется значительно дешевле, чем всех остальных. В пределах населенных пунктов максимальная разрешенная скорость движения — 50 км/ч, за их пределами — 90 км/ч, на автострадах — до 130 км/ч. Ближний свет должен быть включен всегда, использование ремней безопасности также обязательно. Употребление любого алкоголя (даже пива) и разговор по мобильному за рулем запрещено. Антирадара в Словакии — вне закона. За превышение скорости на 20 км/час водителю придется заплатить штраф 20 EUR, а за превышение на 80 км/час — уже 1300 EUR. Управление автомобилем в нетрезвом виде обойдется в 1000 EUR. Стоит дополнительно оформить страховку от аварии (в районе 10 EUR за день) и от угона (за те же деньги). Страховка покрывает любой ущерб, причиненный машине, только если водитель не окажется в нетрезвом виде.

Безопасность туристов в Словакии

Не стоит обменивать деньги «на улице», оставлять в автомобилях на виду ценные вещи, сумки и фотоаппараты, а также носить с собой крупные суммы денег, которые можно вполне безопасно хранить в гостиничном сейфе. Не следует забывать, что «профессию» карманника еще никто не отменял. Также стоит обходить стороной «гадательных бандиток» и прочих просителей «позолотить...», коих в Словакии немало.

Экстренные телефоны

Полиция: 158, аварийная и скорая помощь на дорогах: 154, скорая помощь: 155, пожарная охрана: 150, служба экстренной помощи: 112

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

Обращаем Ваше внимание на необходимость следить за своими вещами, документами и деньгами. К сожалению, бывают случаи кражи денег и сумок в аэропорту, в магазинах и на экскурсиях. Просим Вас не садиться в машину к незнакомым людям (если это не такси) не вынимать из кошелька на виду у всех большие суммы денег. Лучше не оставлять документы в машине, а также видеокамеры, фотоаппараты и т.п.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ТУРИСТОВ, ВЫЕЗЖАЮЩИХ ЗА РУБЕЖ

Основные **рекомендации** при выезде на маршрут:

- страхование жизни, здоровья от несчастных случаев, багажа - от пропажи;
- соблюдать правила личной гигиены;
- иметь личную аптечку из привычных лекарств;
- соблюдать правила поведения и законы посещаемой страны;
- наличие необходимой одежды, средств индивидуальной защиты, требуемых для данного маршрута;
- всегда иметь при себе визитную карточку отеля, копию паспорта хранить отдельно от него, принять меры предосторожности во избежание кражи документов, денег, ценных вещей;
- при возможности пользоваться для хранения сейфом в гостинице;
- при отсутствии знаний языка посещаемой страны иметь при себе разговорник или словарь;
- не терять бдительность в незнакомом месте (если турист отстал от группы или потерялся в незнакомом городе, необходимо обращаться за помощью к местному полицейскому);
- ни в коем случае не оставлять детей без присмотра!
- не приближаться к незнакомым животным, птицам, рыбам, насекомым;
- придерживаться правил поведения и культуры посещаемых стран (вынос еды с завтрака со "шведским столом" может повлечь за собой вызов полиции, составление акта, уплату штрафа);
- употреблять спиртные напитки в соответствии с состоянием своего организма, не употреблять крепкие спиртные напитки в жаркую погоду;
- в случае травмы, несчастного случая необходимо незамедлительно обратиться по телефону (адресу), указанному в страховом полисе;
- при возникновении транспортных аварий, неразрешенных конфликтов с полицией, другими органами местной власти необходимо поставить в известность руководителя туристической группы, при необходимости и сотрудников посольства (консульства) Республики Беларусь или России;
- в период туристической поездки турист не имеет права на оплачиваемую работу;
- турист обязан покинуть страну по истечении срока визы, в противном случае он может быть подвергнут аресту и выслан из страны в принудительном порядке;
- все расходы, выходящие за рамки туристической программы, турист несет самостоятельно.

НАДЕЕМСЯ, ЧТО НАШИ СОВЕТЫ БУДУТ ДЛЯ ВАС ПОЛЕЗНЫМИ И ПОЗВОЛЯТ ИЗБЕЖАТЬ НЕПРЕДВИДЕННЫХ СИТУАЦИЙ.

КОМПАНИЯ "ТЕРРИТОРИЯ ОТДЫХА" ЖЕЛАЕТ ВАМ ПРИЯТНОГО ПУТЕШЕСТВИЯ И ОТЛИЧНЫХ ВПЕЧАТЛЕНИЙ!